



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



20 МАРТА — ДЕНЬ ПОДПИСАНИЯ
СОГЛАШЕНИЯ РОССИЙСКОГО
РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОГО
ПРАВИТЕЛЬСТВА О БАШКИРСКОМ
ПРАВИТЕЛЬСТВОМ О СОВЕТСКОЙ
АВТОНОМИИ БАШКИРИИ (1919 ГОД)

Башкортостан имеет многовековые традиции договорных отношений с Россией. Еще в середине XVI столетия башкиры добровольно, на договорной основе, вошли в состав Российского государства. Башкирам были оставлены их земли на основе вотчинного права, гарантирована свобода вероисповедания, возможность жить по своим обычаям с возложением на них обязанностей платить налоги и нести военную службу.

В марте 1919 года было подписано "Соглашение Центральной Советской власти с Башкирским правительством о Советской Автономии Башкирии", которое закрепило за Башкирией высокий государственно-правовой статус. Но очень скоро почти все предоставленные Центром права и полномочия республики превратились в голую декларацию. Однако идеи государственности продолжали жить в массовом сознании и стали особенно актуальными во второй половине 80-х годов. Постепенно государственность Башкортостана приобретала реальные очертания. Закономерным итогом этого подлинно всенародного движения и стало провозглашение Декларации о государственном суверенитете в 1990 году.

Примите благодарность

Нас, ветеранов труда: З.Р. Искужина из п. Татыр-Узяк, Г.Багизаева, И.Хайбуллина (п.Степной), М. Абдуллину (с.Акъяр) и автора этих строк, радушно встретил прекрасно знающий свою работу медперсонал и сотрудники "Дома здоровья" п.Целинный. Здесь имеются все условия для подкрепления здоровья: массажный кабинет, грязелечение, солевые и хвойные ванны, кабинет физиотерапии, сауна, бассейн. А во время отдыха от процедур можно посмотреть телевизор, поиграть в шахматы и шашки. Работает прекрасный стоматологический кабинет, также можно вылечить ревматоидные болезни суставов, остеохондроз. Очень хорошо организовано питание пациентов, предлагаются разнообразные блюда.

Хочется выразить огромную благодарность массажисту Фаилу Исянжолову, медсестрам грязелечения Расиме Габитовой и Дилозе Таштимировой, физиотерапевту Гузель Габбасовой, обслуживающему персоналу Г. Юлдашбаевой, К. Лариной, З. Юлдыбаевой, Ф. Аккускаровой, Н. Отставновой, Д. Кадыровой, поварам Лене Волковой и Минзале Ахметовой и т.д. Эти люди в белых халатах неустанно трудятся на страже здоровья населения.

Хочется пожелать им здоровья, долгой жизни, успехов в их нелегкой работе, семейного благополучия, а также районному совету ветеранов спасибо за заботу о нашем здоровье и благополучии.

с.Абубакир.

От имени всех пациентов **М.Мамбетов.**

Официально

Президент Башкортостана М.Г. Рахимов провел рабочую встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Венгерской Республики в Российской Федерации Ференцом Контрой.

Венгерские компании проявляют интерес, в частности, к участию в реконструкции исторической части столицы республики, строительстве Ледового дворца Уфы, хирургического комплекса Республиканского кардиологического центра. Для реализации взаимовыгодных проектов венгерские бизнесмены готовы вложить инвестиции до 150 миллионов долларов США.

- Мы высоко ценим, что в Башкортостане сложились политическая и экономическая стабильность, международное согласие. Для венгерского бизнеса это особенно важно, - подчеркнул Ф. Контра.

Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания

Тепло и сердечно поздравляю работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства с профессиональным праздником!

Оказывая услуги населению, своим эффективным и качественным трудом вы всегда вносите вклад в социально-экономическое развитие района в удовлетворение нужд и потребностей его жителей.

Желаю Вам крепкого здоровья, успехов в вашем нелегком деле - служении интересам трудящегося человека, повышении качества услуг, счастья и благополучия..

Р.Арсланов,
глава администрации района.

Записал Ислам Узбеков.
Фото автора.



Накануне праздника начальник МУ "ДЕЗЖКХ" З.Г. Рахматуллин встретился с нашим корреспондентом и рассказал о проделанной работе жилищно-коммунального хозяйства за 2003 год, ознакомил с перспективой и планами на будущее.

-Анализ хозяйственной деятельности по МУ "ДЕЗЖКХ" показывает, что год мы закончили с положительным результатом. В прошлом году практически весь жилой фонд района перешел на обслу-

тановлены 35 новых копонок. Кроме того, обслуживаем 6 котельных. Из них одна в с. Акъяр (баня), а другие на участках. Неплохой показатель достигли работники кирпичного завода п. Садовый.

Трудятся во благо населения

живание жилкомхоза. В населенных пунктах Макан, Подольск, Целинный, Уфимск, Татыр-Узяк созданы новые участки хозяйств. В итоге, заметно расширился фронт обслуживания ЖКХ, увеличился штат работников.

Так, объем оказанных населению коммунальных услуг довели до 14 млн. 220 тысяч рублей, по сравнению с предыдущим годом в два раза увеличили услуги. В общей сложности по району капитально отремонтированы кровля в 32 домах, фасада четырех домов, заменена теплотрасса протяженностью в два километра, а водопроводных труб — 1,7 км, также ус-



Бригада плотников Рима Худайбердина в составе С.Аскарова, Г.Хазиева, Я. Ибрагимова, Р.Бактыбаева и Т.Зайнуллина занята ремонтом крыши очередного дома

Хочется отметить, что мы всегда ощущаем неоценимую поддержку

аккуратно справляется со своими обязанностями начальник ПТО

В условиях реформирования жилищно-коммунального хозяйства, стабилизации бытового обслуживания населения района работники данных сфер вносят свою весомую лепту в улучшение социального благополучия и облегчение жизни населения.



Лучший механикатор Ильнур Байгускаров

Алексей Каримов. Отлично трудятся на перевозке стройматериалов водители Камил Кужин и Ринат Сынбулатов.

В день профессионального праздника желаю всем работникам жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения успехов в работе, здоровья и семейного благополучия.

Даты

285 ЛЕТ назад (1719) Петр Первый подписал указ "О целительных водах, открытых на Олонце", чем положил начало курортному лечению в России (теперь санаторий "Марциальные воды" под Петрозаводском, Карелия).

Знаете ли вы, что...

По уточненным данным Госкомстата, в России проживают 145,2 миллиона человек. По сравнению с предыдущей переписью 1989 года численность населения сократился на 1,8 миллиона человек.



Истины

Иногда надо рассмешить людей, чтобы отвлечь их от намерения вас повесить.

Шоу Джордж Бернард.

Календарь

Дата Восхода Захода Долгота
20 7.18 19.30 12.12
21 7.16 19.32 12.16

Новолуние

УЮТ в доме и хорошее настроение - в ваших руках

Приходите, Вас ждут!

Мода — вещь переменчивая. А красиво и со вкусом быть одетым хочет каждый. Но всегда ли это нам удается? Зачастую, нет. Но не стоит расстраиваться — в Доме быта с. Акъяр с недавних пор работают молодые, приветливые девушки — конструктора-модельеры одежды Дина Тлягулова и Татьяна Демидова (на снимке). И хотя срок их работы невелик, девушки уже смогли найти своего клиента, да и отзывы о выполненных ими заказах самые наилучшие.

Выбор девушками профессии модельера вообще то был случайным. Обе поступали в другие учебные заведения столицы, но... Встретившись в г. Уфе решили попытаться счастья в колледже Моды, для чего им пришлось пройти месячный отборочный тур в виде практики пошить и выдержать большой конкурс на вступительных экзаменах.

—Мы рады, что выбрали этот колледж,—говорят девушки.—Здесь нас научили рисовать, шить, создавать свои коллекции. Мы учились в экспериментальной группе и принимали участие в разработке и пошиве кол-

лекции одежды для башкирского фестиваля моды. Еще учась в колледже, работали по системе салон-ателье, т.е. принимали к исполнению заказы населения, прошли практику на швейной фирме "Мир".

После окончания колледжа остались в Уфе, проработав год в частном

предоставил помещение, оборудование. Плохо только, что клиенты не могут купить в райцентре нужную ткань, фурнитуру. Но и тут нашли выход — заключили договор с магазином "Подольск" в г. Орск, который поставляет нам образцы тканей, по которым можно сделать заказ.

Много приходит к нам молодежи с просьбой переделать или обновить ту или иную вещь, шьем кепки и пиджаки, костюмы и пальто, можем и свадебное платье пошить...

Словом, не унывают девчонки и помогают своим землякам красиво одеться и выглядеть на "все 100"! Дина даже продолжает учебу в институте сервиса по, казалось бы, случайно выбранной профессии, которая на сегодняшний день стала главной в жизни ее и Татьяны. А еще они приглашают желающих выглядеть стильно и модно посетить их салон и, уверенны, что это посещение откроет в вашем облике новую черту, которая добавит вам уверенности в себе.

Светлана Сахно.



швейном ателье "Светлана", вернулись домой. Почему вернулись? Знаете, молодым вдали от дома сегодня очень тяжело: трудности с жильем, чтобы найти хорошую высокооплачиваемую работу требуются стаж и опыт. А дома, как говорится, да так оно и есть на деле, "и стены помогают". Нам очень помог с трудоустройством А.Каипов, директор Дома быта,

Администрация Акъярского МУП "Теплосеть" горячо и сердечно поздравляет своих работников и ветеранов, а также коллектив МУП "Акъярская водосеть", Хайбуллинское МУ "ДЕЗЖХ", Бурибаевское ЖХХ и УЖХХ с профессиональным праздником — Днем работника жилищно-коммунального хозяйства. Желаем счастья, здоровья, удачи в работе, весеннего настроения.

МУП "Теплосеть" обслуживает организации, учреждения и жилой фонд населенных пунктов Акъяр и Садовый. Коллектив работает слаженно. В прошлом году выработали и реализовали теплу потребителю на сумму 7 млн. 150 тысяч рублей. Своим добросовестным отношением к делу отличаются в коллективе опера-

торы со стажем 15 и более лет Софья Ма-



Слесари Е.Серго, Х.Кудабаев, Ф.Ахметшин и на заднем плане оператор А.Бикбов.

Работают слаженно

МУП "Теплосеть" гашева и Азат Бикбов, а также слесари обслуживающие котельное оборудование Николай Шахов, Зуфар Алибаев и слесарь КИП — автоматики Халим Кудабаев. Фото И.Узбекова.

НАКАНУНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА БЫТОВИКОВ МЫ ЗАДАЛИ ХАЙБУЛЛИНЦАМ ВОПРОС: "КАКОЙ БЫ ВЫ ХОТЕЛИ ВИДЕТЬ СИСТЕМУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ В РАЙОНЕ?" ОСНОВОЙ ВСЕХ ОТВЕТОВ БЫЛО ЖЕЛАНИЕ ПОЛУЧЕНИЯ БОЛЕЕ КАЧЕСТВЕННЫХ И РАЗНООБРАЗНЫХ УСЛУГ, ПРИБЛИЖЕНИЕ ИХ К КАЖДОМУ НУЖДАЮЩЕМУСЯ.

ЭЛЬВИРА: Бытовое обслуживание должно соответствовать уровню современной жизни. Желают лучшего парикмахерские услуги, нужны химчистка и покраска одежды. Раньше на центральных усадьбах хозяйств были приемные пункты КБО, где по определенным дням работали мастера-парикмахеры, ремонта сложно-бытовой техники, принимали заказы на пошив одежды. Теперь же для получения этих услуг необходимо ехать в райцентр.

ТАМАРА МИХАЙЛОВНА: Надо, чтобы бытовое обслуживание стало более доступно для простого труженика, чтобы все услуги люди могли получать комплексно, под одной крышей, быстро и качественно. Да и цены стали доступными не каждому — шитье замочной молнии в детской сапоги стоит около 100 рублей, а сами сапоги 250-300! Необходима химчистка!

АХМЕТ ХАМИТОВИЧ: Мне приходится пользоваться услугами часового мастера, парикмахера, обувщиков. Ничего менять не надо. Все нравится.

АЛЬФИЯ: Обидно, что даже в райцентре нельзя красиво и модно подстричься, сделать маникюр, получить совет визажиста. Обязательно надо готовить своих мастеров (ведь сколько молодежи мается без работы), а те, кто работает, должны повышать свою квалификацию. Мастера должны быть заинтересованы в своем клиенте.

ЭММА ФАГИМОВНА: Сельчанам нужны и стрижка и фото-услуги, и ремонт бытовой техники, и даже услуги саун и бань, надо приблизить бытовое обслуживание к людям. Бытовое обслуживание должно быть таким, чтобы к его услугам хотелось обращаться еще и еще, а после посещения парикмахерской быть красивой и улыбаться!

ДЕМЬЯН МАКСИМОВИЧ: Обслуживание должно стать более качественным. Очень нравится работа на совесть мастера-обувщика Р.Мухаметшина. Нужно возродить ритуальные услуги, чтобы все, что необходимо для погребения, можно было приобрести в одном месте. Желательно, чтобы мастер по ремонту телевизоров обслуживал на дому, и еще, наверное, услуги Службы быта должны предоставляться часов до 7 вечера, а также и в субботний день.

А.Р. КАИПОВ, ДИРЕКТОР ДОМА БЫТА: Уважаемые работники бытового обслуживания! Поздравляем Вас с профессиональным праздником! Желаем успехов в труде, крепкого здоровья и всех земных благ!

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ ДОМА БЫТА!
Мы хотим заверить вас, что и впредь будем работать над улучшением качества и разнообразием предоставляемых вам услуг. Сегодня у нас вы можете отремонтировать старую или изготовить новую мебель, швейные машины, произвести ремонт дома, квартиры, получить художественно-оформительские услуги. Перечень услуг будет расширяться.

МП «Бурибаевское КХ»

Муниципальное предприятие "Бурибаевское коммунальное хозяйство" поздравляет всех работников коммунального хозяйства с профессиональным праздником. Желаем Вам в работе вдохновения, В кругу семьи — тепла и доброты, Среди друзей любви и уваженья И в жизни сбывшейся мечты.

Муниципальное предприятие "Бурибаевское коммунальное хозяйство", учрежденное в соответствии с постановлением администрации района от 15 января 2003 года №9, образовано 3 марта 2003 года "... создано в целях удовлетворения общественных потребностей, в том числе выработка и реализация тепловой энергии и подача воды населению, предприятиям, организациям поселка Бурибай, капитальный ремонт жилых помещений". За короткий срок в октябре 2003 года была введена в эксплуатацию новая котельная, работающая на природном газе, для теплоснабжения двадцати пяти двухэтажных домов, обслуживаемая общей жилой площадью около 20 тыс.м2. Введе-

на в строй новая теплотрасса общей протяженностью 2,5 километра. Были построены мини-котельные для отопления социально-бытовых объектов.

В 2003 году силами предприятия, при поддержке ГУП Управления "Башмелиоводхоз" под руководством Б.Н. Батанова начали производить реконструкцию водопроводной системы поселка, было проведено 3,5 километра водопроводных сетей. За прошедший год произведен частичный ремонт отопления, кровли в жилых домах поселка.

В канун праздника — Дня работника жилищно-коммунального хозяйства хочется отметить добросовестно относящихся к своей работе таких работников, как А.В. Одайник-мастер ремонтно-строительного участка, И.М. Канчурин — слесарь ремонтно-строительного участка, М.И. Бабушкин — разнорабочий, Т.А. Просвирнова — заведующая складом, Р.В. Самофалов — слесарь водосети, Р.Р. Бикбов — слесарь очистных сооружений, Н.Ш. Шарипов — слесарь очистных сооружений, Т.И. Шихова — оператор котельной С.Н. Антипина — оператор котельной, Н.П. Антипин — водитель, С.В. Хаблюков — слесарь, М.А. Сынгизова — оператор очистных сооружений, А.М. Семенихин — разнорабочий.

З.Нарбутин, директор МП "Бурибаевское коммунальное хозяйство".

